

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2023.5.23 星期二 农历癸卯年四月初五

国内统一刊号 CN33-0106 总第7559期 今日4版



数量居全省首位 温岭新增中小企 优化营商环境再升级 我市全面推进民营企业合规建设



台传媒记者 颜静 记者 江盈盈

5月19日，我市发布《温岭市民营企业合规建设实施意见》，从顶层设计出发，全面推动企业合规建设，助力民营经济高质量发展。

合规是指企业为使自己的经营行为符合法律法规、监管要求、公司制度和商业伦理，而采取的理念、方法和措施的统称。我市民营经济发达，目前市场经营主体已突破16万户，其中企业近5万户。企业数量多、发展快，要想行稳致远，合规体系建设是迫切的现实需求。

近年来，我市已先后制定《泵与电机企业竞争合规指南》等各类合规规范和指南32份，具有较强的企业合规法律服务能力。2021年，我市率先在台州范围内启动涉案企业合规改革工作，并

制定《企业经济犯罪刑事合规工作实施意见（试行）》等一系列制度规范，积累了较为丰富的行政合规和刑事合规工作经验。其中，通过建立违法容错机制，为企业后续健康稳定发展奠定了基础。

2022年7月，大溪镇某泵企因虚开增值税专用发票，被市人民检察院审查起诉。案件办理过程中，检察人员走访了解到该公司属于高新技术企业，拥有多项专利，经营良好，且企业主有自首情节，如果简单一诉了之，对企业生产经营、当地就业的影响将难以估量。经综合考量，检察机关委托第三方监督评估机构对该企业开展为期三个月的合规考察，考察合格后，对该公司及涉案人员作出相对不起诉处理。

如果按照正常的法律程序走，对我们公司的打击非常大。这次合规整改的机会，不仅帮我们发现了发展中的问题，还让我们认识到合规建设的重要性。该企业负责人赵先生告诉记者，公司今年发展势头不错，产值同比增长10%，还投资1亿多元新建了厂房，建成后预计产值可增加3亿多元，更重要的是，通过合规建设，企业发展没

有后顾之忧了。

在推进刑事合规的基础上，我市正进一步探索建立事后果向事前预警、个案企业整改向行业合规延伸的工作机制。随着《温岭市民营企业合规建设实施意见》的落地，我市将构建以制度合规、行政合规、刑事合规、自主合规、监督合规为主要内容的民营企业合规建设体系机制，进一步推动法治力量向引导和疏导端发力，为民营企业提供全产业、全环节、全链条的法治增值服务。

今年，我们将重点对泵与电机、高端机床装备等既有全国影响力，又有温岭代表性的产业率先开展合规专项行动，针对企业“双转型”过程中涉诉风险越来越突出、对合规建设的内生需求仍然不足等问题，探索建立重点产业合规1551工作法，促使企业在合法合规中提高竞争力。市委依法治市办负责人庄启龙说。

此外，我市还将建立复合激励机制，将主动合规并建立有效合规体系作为企业申请政府扶持政策、评先评优等事项的优先条件，落实在行政审批、项目报批、企业评级等方面惠企政策。

共话机床装备 创新发展新路径 工业母机高质量发展论坛 将在我市举行

本报讯（记者赵碧莹）5月25日至26日，温岭将迎来工业母机高质量发展论坛，这是一场高规格、高水平、高标准的行业盛会，来自机床装备领域的院士、专家学者、企业代表等400余人将齐聚温岭，共同探讨工业母机产业创新发展新路径，为高档数控机床与基础制造装备、科技重大专项成果转化寻找新方法，为着力提升机床产业链供应链、实现高质量发展提供新思路。

此次论坛由工业和信息化部产业发展促进中心、浙江省经济和信息化厅、台州市人民政府主办，温岭市人民政府、台州市经济和信息化局、工信（北京）产业发展研究院有限公司、浙江省高档数控机床技术创新中心承办。

机床作为“国之重器、工业之母”，既是国家基础制造能力的综合体现，也是新时代先进制造业的重要支撑。作为温岭的传统优势产业，近年来，温岭机床装备企业在研发创新、生产制造、配套服务等产业核心要素上集群效应凸显，已拥有各类企业1200多家，产值规模超300亿元，构建了集整机、功能部件、工量刃具于一体的完整产业链，入选工业和信息化部第一批全国产业集群区域品牌建设示范区。高端数控机床产业集群更是被工信部树为民营企业攻占高端装备领域的行业典范，在全国各地机床产业集群中脱颖而出。

为聚力突破高档数控机床领域一批“卡脖子”技术，促进重大基础研究成果产业化，推动机床装备产业向高端化、智能化、绿色化转变，实现工业母机产业融合集群发展，温岭先后与工信部部促中心、国家数控系统工程技术研究中心、清华大学、西南交大等建立了战略合作关系，国家级机床装备产业集群高质量发展供需平台试点、国家数控系统工程技术研究分中心、浙江省高档数控机床技术创新中心等高能级平台更是先后落户温岭。而作为产业创新主体，温岭企业联合体成功攻关了工信部工业母机高质量发展项目、科技部卡脖子关键技术等，为温岭承接国家重大项目打下了良好的基础。

本次论坛主旨为“高档数控机床与基础制造装备、科技重大专项的总结及转化接续”，将进一步加强高端项目和人才的汇聚，提升温岭承接国家重大专项的产业基础及技术转化能力，进一步巩固温岭高端装备制造业在全国的领先地位，进一步提升温岭机床装备产业的产业地位和影响力，进一步打响“温岭机床装备”区域品牌，带动产业链上下游企业协同创新，打造全国机床装备现代化产业集群建设“温岭样板”。市经信局相关负责人说。

论坛召开的两天时间里，来自中国科学院、中国工程院的6位院士将现场为嘉宾带来《以智能制造为主攻方向，推进机床产业高质量发展》等精彩报告，同时还将有20位专家带来《航空结构件智能制造技术发展及装备需求》《高质量发展工业母机、服务现代化产业体系建设》等专项报告，为现场的嘉宾送上一场场头脑风暴的盛宴，共同分析重点领域用户发展需求，交流工业母机领域最新进展。

与此同时，中国数控机床技术水平评价体系、高端制造装备产业发展蓝皮书等工业母机领域一系列研究成果也将现场发布。



新人们参与集体颁证仪式。（图片由拍友林健提供）

倡导文明婚俗 共富美好未来 5·20 集体颁证仪式 为新人 花式 送祝福



本报讯（记者叶琳）5月20日是一个秀恩爱的日子，5·20谐音我爱你，年年都有众多新人选择在这天领证。为满足新人们在最有爱的一天顺利登记结婚的美好心愿，5月20日，由温岭市人民政府主办、温岭市民政局承办的“倡导文明婚俗，共富美好未来”温岭市第三届婚姻登记集体颁证仪式暨2023婚恋嘉年华在九龙汇公园举行。

上孝父母，下教子女，互敬互爱，相濡以沫。当天上午10时，18对新人跟随领证员宣读结婚誓言，彼此许下爱的承诺。祝各位新人新婚快乐、百年好合、永结同心、幸福美满。市领导作为特邀颁证师，为新人们颁发了结婚证书，并送上真挚祝福。

本次参与集体颁证仪式的新人都有军人、警察、消防员、医护人员、教师等。新娘王莎莎是一名早教老师，和新郎颜俊俊是小学同学，两人相恋近5年，于2021年5月订婚。为了参加这次活动，夫妻俩早上6时多就出发去影楼化妆。今天是个值得纪念的日子，特别感谢政府为我们举办这样一个美好的活动。王莎莎说，她还安排了跟摄影师，记录下仪式感满满的领证仪式。这对于我们而言，是一段难忘的美好回忆。颜俊俊说，以后每年的5月20日，都要对妻子说一次“我爱你”。

活动现场还为3对金婚老人颁发了金婚证书，它不是一般的证件，而是半个世纪夫妻恩爱、家庭和睦的象征。手捧金婚证书，75岁的莫恩富和74岁的老伴莫玉香高兴得

合不拢嘴。从结婚到现在，两位老人已经走过了51个年头，相濡以沫，一路相伴到现在。平时我们俩互相照顾、互相爱护、互相帮助，感觉还是很幸福的。莫恩富还和新人们分享了爱情保鲜的秘籍，那就是要有爱。

舞蹈《太平女儿鼓》、合唱《致姗姗来迟的你》、小提琴齐奏等将活动推向高潮。气球、鲜花、签名墙、精心布置的婚证场为新人花式送祝福。活动还设置了婚恋集市、甜蜜打卡、趣味游园等环节，新人们甜蜜互动，感受浪漫氛围。

近年来，我市大力开展婚姻领域移风易俗改革，全面推进和谐婚姻家庭建设，创立了婚姻家庭协会，被列入全省婚俗改革实验县市。集体颁证仪式是我市推进婚俗改革、破除陈规陋俗、传播文明理念、涵育文明新风的重要举措。举办此次活动，旨在遏制大操大办、互相攀比等陈规陋习，树立婚事新办、喜事简办的新风尚。

市民政局婚姻登记中心相关负责人表示，将简单的结婚登记发证程序转变为庄重神圣的颁证仪式，使结婚登记更有仪式感、使命感和幸福感，同时也让重登记、强责任、崇节俭的婚俗新风深入人心，汇聚起全市家庭力量，用实际行动助推婚俗改革、弘扬文明新风。

5月20日是星期六，适逢国家法定公休日，为满足广大新人对爱情寓意的追求，市行政服务中心民政窗口照常办理结婚登记。当天，我市共有189对新人办理了结婚登记，其中180对通过线上或电话进行了预约。为了避免未预约新人等待时间过长，市民政局还通过优化流程，控制预约比例，提高办证效率，最大限度满足新人当天的登记需求。

共建文明城市 共襄亚运盛会

市融媒体中心 宣



19th Asian Games
Hangzhou 2022